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PROBLEMA –Cálculo de márgenes de estabilidad 
 

La función de transferencia de un lazo de temperatura correspondiente al elemento final de control, 

proceso y transmisor es:  

𝐺 𝑠 =
1.5

(2𝑠 + 1)2(𝑠 + 1)
 

Sintonice un controlador proporcional de modo que el margen de fase sea por menos de 45º y el 

margen de ganancia de por lo menos 2.  

 

 

Los parámetros de la respuesta en frecuencia son: 

𝜌 𝜔 =
𝐾𝑐 1.5

 4 𝜔2 + 1  𝜔2 + 1
 

𝜑 𝜔 =  −2𝑡𝑔−1 2𝜔 − 𝑡𝑔−1 𝜔  

La ganancia del controlador para Margen de Fase de 45| resulta: 

𝑀𝐹 = 180° +  𝜑1     →      𝜑1 = −135° 

𝜑 𝜔1 =  −2𝑡𝑔−1 2𝜔1 − 𝑡𝑔−1 𝜔1 =  −135° 

𝜔1 = 0.63 (𝑚𝑖𝑛−1) 

𝜌 𝜔1 =
𝐾𝑐 1.5

 4 𝜔1
2 + 1  𝜔1

2 + 1
= 1 

𝐾𝑐 = 2.04 

Con esta ganancia, el Margen de Ganancia es: 

𝜔𝐶 =   
2 ∙ 2 + 1

2 ∙ 2 ∙ 1
= 1.11 (𝑚𝑖𝑛−1) 

𝜌𝐶 =  𝜌 𝜔𝐶 =
𝐾𝑐 1.5

 4 𝜔𝐶
2 + 1  𝜔𝐶

2 + 1
= 0.34 

𝑀𝐺 =  
1

𝜌𝐶
= 2.95 

Por lo tanto, sintonizando el controlador con Kc = 2.04 se cumple que: 

MG> 2 yMF = 45º 

 


